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REALIZACJA PROGRAMU PEAD 

Informujemy, iż na naszej stronie internetowej, w dziale „pliki do pobrania”, znajduje się 
formularz „Deklaracji udziału w Programie PEAD 2009”. Zespoły zainteresowane udziałem  
w Programie, powinny w terminie do końca br. złożyć wypełnioną Deklarację. 
W ramach realizacji Programu w roku 2009, dysponować będziemy m.in. artykułami 
zbożowymi (mąka, makaron, kasza, płatki kukurydziane itp.), cukrem, mlekiem (UHT oraz 
w proszku), serami. Pełen asortyment znajduje się na naszej stronie internetowej. 
 
Przypominamy również, że do końca stycznia 2009 r. należy złożyć (na przekazanych 
wcześniej drukach) Sprawozdanie z realizacji Programu PEAD za 2008 r.  Zgodnie 
z wytycznymi Caritas Polska, Zespoły, które nie złożą Sprawozdania, nie będą mogły 
uczestniczyć w kolejnej edycji Programu. 
 

 
Zdzisław Krugliński - 068 415 2001, 095 740 2001 wew. 5 lub 600 98 66 59;  
e-mail: zkruglinski@caritas.pl 
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„Chwała na wysokości Bogu, a na ziemi pokój ludziom dobrej woli” 

 

 

 

Już od ponad 2 tysięcy lat, doświadczamy radości 

i łaski płynącej z narodzin Boga. 

Blask nocy betlejemskiej jest dla nas źródłem nadziei i siły, 

dzięki którym to co niemożliwe staje się możliwe.  

Pragnąc wyrazić wdzięczność za każdy gest Miłości względem bliźniego, 

w imieniu swoim i moich współpracowników, 

pragnę złożyć najserdeczniejsze życzenia radości i pomyślności 

oraz Bożego błogosławieństwa przez cały Nowy Rok 2009. 

Niech w posłudze wobec drugiego człowieka, nigdy nie zabraknie „Mocnej Nadziei”. 

 

 
Ks. Marek Kidoń 

Dyrektor Caritas 

Diecezji Zielonogórsko-Gorzowskiej 
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Wrocławia, spotkanie Seniorów w Teatrze Lubuskim, zrealizowano zajęcia: rehabilitacyjne, 
„tai-chi”, z zapobiegania przemocy, komputerowe, kulinarne, plastyczne oraz 
muzykoterapia. Czynione są starania, aby Projekt w przyszłym roku mógł być 
kontynuowany  oraz rozszerzony na nowe Kluby. Zespoły zainteresowane utworzeniem 
takiego Klubu, prosimy o zgłoszenia, dzięki czemu możliwe będzie dokładne 
przedstawienie planów w składanym wniosku. 
 

 
Beata Sobczak - 068 415 2001, 095 740 2001 wew. 4 lub 600 986 494;  
e-mail: bsobczak@caritas.pl 

 
ŚWIĄTECZNO-NOWOROCZNE SPOTKANIE PRZEDSTAWICIELI PZC 

Serdecznie zapraszamy na spotkania świąteczno-noworoczne dla przedstawicieli 
Parafialnych Zespołów Caritas. W ramach spotkania, poruszymy sprawy bieżące, omówimy 
mijający rok oraz porozmawiamy o planach na nadchodzący rok. Jednym z głównych 
punktów spotkania będzie wspólne podzielenie się opłatkiem. 
Spotkania odbędą się: 
w Zielonej Górze dn. 18 grudnia br. o godz. 16:30 w budynku Caritas przy ul. Bema 32-34; 
w Gorzowie Wlkp. dn. 29 grudnia br. o godz. 16:00 w biurze Oddziału Gorzowskiego przy 
ul. Czereśniowej 15. 
 
ZMIANY NUMERÓW TELEFONÓW DIECEZJALNEJ CARITAS 

Ponownie informujemy, iż w związku ze zmianą operatora telekomunikacyjnego, 
uruchomione zostały nowe numery telefoniczne: 

068 415 2001 oraz 095 740 2001 

Pod każdym numerem, dzwoniący usłyszy tę samą zapowiedź Centrali, gdzie podane są 
możliwości wyboru tematów i propozycje połączeń (nr wewnętrzny można wybrać nie 
czekając na zapowiedź): 

nr 
wewnętrzny 

temat 

1 Biuro w Zielonej Górze 

2 Biuro w Gorzowie Wielkopolskim 

3 Dzieci i Młodzież 

4 Centrum Wolontariatu 

5 Magazyn w Zielonej Górze 

6 Magazyn w Gorzowie Wielkopolskim 

7 Stypendia 

8 Księgowość  

9 Stołówki 
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PORADNIA DLA OSÓB BEZDOMNYCH  

Jak już informowaliśmy, Caritas Diecezjalna pozyskała środki z Lubuskiego Urzędu 
Wojewódzkiego na prowadzenie poradnictwa specjalistycznego dla osób bezdomnych. 
W ten sposób powstały dwie poradnie, które funkcjonują od 15 października 2008 roku. 
W Zielonej Górze osoby bezdomne mogą korzystać z pomocy Poradni, znajdującej się 
w budynku przy ul. Bema 32/34 (tel. 068 324 40 88), od poniedziałku do piątku 
w godz. od. 14.00-16.00. Natomiast w Gorzowie Wlkp. pomoc udzielana jest od 
poniedziałku do piątku w godzinach 16.00-18.00 w biurze przy ul. Czereśniowej 15 - tel.: 
095 722 91 92 lub 095 740 2001 wew. 2. Osoby bezdomne lub zagrożone bezdomnością 
mogą skorzystać z porad prawnika, doradcy zawodowego, psychologa i doradcy 
środowiskowego, doradcy rodzinnego oraz psychologa i terapeuty uzależnień. 
 
POMOC RODZINOM WIELODZIETNYM 

Bardzo dziękujemy wszystkim parafiom i Parafialnym Zespołom Caritas za odpowiedź na 
ankiety dotyczące sytuacji rodzin wielodzietnych (posiadających 4 i więcej dzieci) 
zamieszkujących w parafii. Jak już informowaliśmy, zdobyte informacje zbudują obraz 
dotychczas okazywanej pomocy jak i wskażą kierunki, jakie diecezjalna Caritas powinna 
podjąć przy planowaniu działań na rzecz potrzebujących.  
W związku ze zbliżającymi się Świętami Bożego Narodzenia, podjęto decyzję 
o przygotowaniu i przekazaniu paczki każdej rodzinie z tych parafii, które w terminie 
przekazały ankiety. Paczki te, przekazywane będą w dniach 17-23 grudnia br. za 
pośrednictwem parafii. Prosimy o pomoc w dostarczeniu ich zainteresowanym rodzinom. 
 

  p. Anna Łosińska – 0 509 205 260, alosinska@caritas.pl 
 
INTERNETOWY SYSTEM ZARZĄDZANIA ORGANIZACJĄ  

Jak już informowaliśmy, zakończony został już program wdrażania Internetowego Systemu 
Zarządzania Organizacją. Do każdego uczestnika wysłany został już list z loginem 
użytkownika oraz Zaświadczenie udziału w Szkoleniu. 
Zachęcamy wszystkich do pracy w systemie. Te osoby, które z różnych powodów nie 
uczestniczyli w szkoleniach a są zainteresowane użytkowaniem Systemu, prosimy o kontakt 
z biurem Caritas.  
 

 
p. Agata Obszańska; p. Marek Kwaśniak 
– 068 415 2001, 095 740 2001 – aobszanska@caritas.pl; mkwasniak@caritas.pl 

 
PROGRAM „AKTYWNA JESIEŃ” 

31 grudnia br. kończy się realizacja projektu "Diecezjalna Sieć Klubów Seniora Aktywna 
Jesień", współfinansowanego przez Fundusz Inicjatyw Obywatelskich. Dziękujemy PZC oraz 
koordynatorom poszczególnych klubów za okazane zaangażowanie i pomoc w realizacji 
Projektu. W ramach Projektu odbyły się m. in. festyn sportowy w Drzonkowie, wycieczka do 
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WIGILIJNE DZIEŁO POMOCY DZIECIOM 2008 

Trwa akcja Wigilijne Dzieło Pomocy Dzieciom. Informujemy, że istnieje możliwość dobrania 
świec oraz zwrotu tych, których nie uda się rozprowadzić. W tej sprawie proszę 
kontaktować się z naszym Magazynem (tel. 068 415 2001 lub 095 740 2001 wew. 5). 
Ofiary za świece pozostają bez zmian: mała świeca – 5,00 PLN – rozliczenie parafii z Caritas 
diecezjalną – 3,50 PLN; duża świeca – 10,00 PLN – rozliczenie parafii z Caritas diecezjalną – 
8,00 PLN. 
Prosimy PZC i inne grupy parafialne o włączanie się w akcję i pomoc w dystrybucji świec. 
Zebrane ofiary za świece, zgodnie z wolą ofiarodawców, powinny być wykorzystane na 
pomoc dzieciom. Caritas diecezjalna, jak co roku, przeznaczy je na programy związane 
z organizacją wakacyjnego wypoczynku dzieci.  
 

 

Zdzisław Krugliński - 068 415 2001, 095 740 2001 wew. 5 lub 600 98 66 59;  
e-mail: zkruglinski@caritas.pl 
p. Marek Kwaśniak – 068 415 2001, 095 740 2001 lub 0 600 98 99 30, 
mkwasniak@caritas.pl  

 
REKOLEKCJE DLA PZC 

W dniach 5-7 grudnia br. odbyły się Adwentowe Rekolekcje formacyjne dla członków 
Parafialnych Zespołów Caritas. Serdecznie dziękujemy za liczny udział.  
Już dziś zapraszamy na Rekolekcje Wielkopostne, które odbędą się w terminie 
27-29 marca 2009 r. w Głogowie (Dom „Uzdrowienie Chorych” im. Jana Pawła II, 
ul. Novarese 2 - przy par. pw. Wniebowzięcia NMP). 
Rekolekcje, jak zawsze, rozpoczynają się kolacją w piątek o godz. 18.00, a kończą się 
obiadem w niedzielę ok. godz. 14.00.  
Serdecznie zapraszamy szczególnie te osoby, które jeszcze nie uczestniczyły w Rekolekcjach. 
Nie ma limitu osób z jednego PZC. Zgłoszenia na Rekolekcje można dokonać 
za pośrednictwem naszej strony internetowej: www.caritas.zgora.pl w dziale „szkolenia”. 
Zachęcamy również do korzystania z systemu internetowego, uruchomionego przez 
Caritas. System, w miarę nadsyłania kolejnych zgłoszeń, automatycznie pokaże ilość 
wolnych miejsc na rekolekcjach. W celu dokonania zgłoszenia należy odszukać w dziale 
„szkolenia” bieżące rekolekcje i wcisnąć przycisk „zgłaszam się” oraz wypełnić formularz. 
Osoby, które nie mogą zgłosić się w zaproponowanej formie, prosimy o kontakt 
telefoniczny z biurem Caritas. Przy zgłoszeniu konieczne jest podanie nr PESEL zgłaszanej 
osoby. Koszt rekolekcji to 120 zł od osoby, z czego PZC pokrywa 50%, drugą część pokrywa 
Caritas diecezjalna. Opłaty za pobyt należy przekazać na konto Caritas diecezji najpóźniej 
na tydzień przed rozpoczęciem rekolekcji. 
 

 
 p. Marek Kwaśniak – 068 415 2001, 095 740 2001 lub 0 600 98 99 30, 
mkwasniak@caritas.pl 
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RODZINA RODZINIE NA BOŻE NARODZENIE 

Serdecznie dziękujemy wszystkim Zespołom, które włączyły się w przeprowadzenie akcji 
„Rodzina Rodzinie na Boże Narodzenie”. Ogólnodiecezjalna zbiórka żywności odbywa się 
już po raz piąty. Zaproszenie do wzięcia udziału w Akcji skierowane było zarówno do 
Parafialnych Zespołów Caritas, jak i parafii, przy których nie istnieje PZC. W tym roku, 
na naszą propozycję odpowiedziało 75 Zespołów. 
Zwracamy się z prośbą o pilne (do 17 grudnia br.) przekazanie sprawozdań z przebiegu 
Akcji. Dzięki tym informacjom możliwe będzie publiczne poinformowanie o rezultatach 
oraz podziękowanie wszystkim, którzy przekazali artykuły, dzięki którym możliwe było 
przygotowanie paczek dla potrzebujących rodzin. 
Koordynacją akcji zajmuje się Centrum Wolontariatu. 
 

 

Aneta Kowalska, Anna Tubisz 
- 068 415 2001, 095 740 2001 wew. 4 lub 600 986 494;  
e-mail: wolontariat.zg@caritas.pl 

 
AKTUALIZACJA NUMERÓW REGON 

W związku ze zmianami w Polskiej Klasyfikacji Działalności, diecezjalna Caritas zakończyła 
proces aktualizacji wpisów w rejestrze Urzędu Statystycznego – REGON. Zmianie uległ kod 
PKD, wymagany w składanych przez Zespoły wnioskach. 
W najbliższym czasie, każdy Parafialny Zespół Caritas otrzyma oryginał Zaświadczenia 
z podanym nowym kodem PKD. Należy posługiwać się tylko i wyłącznie nowym 
Zaświadczeniem! Dotychczasowe Zaświadczenia prosimy odłożyć do archiwum Zespołu.  
 

 
 p. Marek Kwaśniak – 068 415 2001, 095 740 2001 lub 0 600 98 99 30, 
mkwasniak@caritas.pl 

 
ZAŚWIADCZENIA Z KRS 

Parafialne Zespoły Caritas, które starając się o dofinansowanie swoje działalności składają 
wnioski o dotacje, wielokrotnie zwracają się z prośbą o przekazanie bieżącego odpisu 
z Krajowego Rejestru Sądowego lub o wydanie przez diecezjalną Caritas Zaświadczenia 
o prowadzeniu działalności Non-Profit. W związku z tym, decyzją Zarządu, konieczne jest 
przesłanie do biura Caritas (pocztą, e-mail’em lub za pośrednictwem systemu ISZO) kopi 
składanego wniosku. Na jego podstawie, dokumenty takie będą przekazywane. 
Przypominamy jednak, że ze względu na fakt, iż PZC nie są wpisane jako jednostki 
diecezjalnej Caritas do Krajowego Rejestru Sądowego, nie ma podstawy, aby posługiwały 
się tym dokumentem. Jedynie w indywidualnych przypadkach, odpisy z KRS, przekazywane 
są przez Caritas bezpośrednio do zainteresowanych Urzędów lub Fundacji. Wszelkie 
wątpliwości, prosimy wyjaśniać przed złożeniem wniosku lub wizytą w Urzędzie. 
 

 
 p. Marek Kwaśniak – 068 415 2001, 095 740 2001 lub 0 600 98 99 30, 
mkwasniak@caritas.pl 
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KONKURS PLASTYCZNY NA KARTKĘ ŚWIĄTECZNĄ ROZSTRZYGNIĘTY 

Bardzo dziękujemy Świetlicom, które w odpowiedzi na konkurs plastyczny, przekazały 
prace na projekt kartki bożonarodzeniowej, którą diecezjalna Caritas wykorzysta na 
oficjalnej kartce świątecznej. 
Na konkurs zgłoszono kilkadziesiąt prac. Pracownicy biura Caritas diecezjalnej wybrali trzy 
projekty, które zostały nagrodzone. Oprócz artystycznej atrakcyjności kartek duże znaczenie 
przy ich ocenie miała religijna tematyka i symbolika prac, która oddawałaby autentyczny 
wymiar świąt Bożego Narodzenia  
Zwycięski projekt zostanie wykorzystany na oficjalnej kartce świątecznej diecezjalnej 
Caritas. Ponad 10 tysięcy takich kartek przekazanych zostanie członkom Grona 
Wspierających Ubogich oraz innym darczyńcom i dobrodziejom diecezjalnej Caritas. 
Zwycięzcą konkursu została Jula Bury ze świetlicy „Radosna” w Jeninie. Wyróżnienia 
otrzymali natomiast: 
Paulina Ciołka ze świetlicy „Leśne Ludki” w Pyrniku, Oliwia Opłatkowska ze świetlicy 
„Radosna” w Jeninie. 
Wszyscy laureaci wkrótce otrzymają atrakcyjne nagrody rzeczowe. Nagrodzone prace 
można będzie obejrzeć w galerii na naszej stronie internetowej. 
Informujemy, iż do parafii, gdzie funkcjonuje Grono Wspierających Ubogich, wraz 
z bieżącym Biuletynem, przekazane zostały kartki z życzeniami dla darczyńców. 
 
REALIZACJA ZADAŃ W RAMACH ŚRODKÓW Z 1% 

Zgodnie z zapowiedzią, środki zgromadzone w ramach akcji „1%” wykorzystane zostaną 
przede wszystkim na zadania realizowane w ramach ogólnodiecezjalnych projektów.  
Decyzją Zarządu Caritas Diecezji Zielonogórsko-Gorzowskiej, w bieżącym roku znaczna 
część środków przeznaczona została na zakup szaf chłodniczych.  
Na podstawie wniosków, złożonych przez Zespoły zainteresowane otrzymaniem szafy 
chłodniczej, w najbliższym czasie dostarczane one będą przez producenta bezpośrednio do 
Parafialnego Zespołu Caritas. Producent, przed dostarczeniem urządzenia, kontaktować się 
będzie z osobą, wskazaną we wniosku jako osoba odpowiedzialna za realizację zadania.  
 

 p. Anna Łosińska – 0 509 205 260, alosinska@caritas.pl 
 
WAKACYJNA AKCJA CARITAS 

Rozpoczynamy przygotowania do Wakacyjnej Akcji Caritas. Chcąc dostosować ofertę 
wypoczynku dla jak największej liczby dzieci, zwracamy się z prośbą o telefoniczne 
poinformowanie dokąd Zespoły będą chciały wysłać dzieci: nad morze czy w góry. 
Informacje te pozwolą nam zaplanować turnusy i zarezerwować ośrodki z wystarczającą 
liczbą miejsc. 
 

 
p. Mateusz Szymański – 068 415 2001, 095 740 2001 wew. 3 
lub 0 600 98 80 75, mszymanski@caritas.pl  

 


